Communiqué des représentants élus des AS sur la liste « Le sport scolaire, un droit pour toutes et pour tous »
Nouvelle équipe suite aux élections de novembre 2019.

Les Conseils Départemental et Régional, l’Assemblée Générale et le Conseil d’Administration de l’UNSS doivent être de véritables lieux de réflexions et de décisions. Leur richesse émane des échanges des différents acteurs et interlocuteurs du Sport Scolaire.

Les représentants élus des AS s’engagent à être les portes parole et le relais de la réalité de la vie des AS et des différents Districts UNSS. Nous serons les messagers de vos préoccupations et de vos attentes en tant que militant du Sport Scolaire dans ces différentes instances.
Nous agirons et défendrons toujours pour un Service Public du Sport Scolaire du 2nd degré :

- organisé au sein et sous la responsabilité de l’Education Nationale : sous la présidence du chef d’établissement, avec un forfait indivisible de 3h d’AS pour tous, des moyens financiers matériels et humains, avec le respect du cadre statutaire et réglementaire.

- ayant comme objectif l’accès du plus grand nombre d’élèves à la pratique d’activités sportives et artistiques, dans une perspective d’apprentissage, de progrès, de plaisir et de prise de responsabilités, par une contribution financière limitée des familles et une diversification des formes de pratiques et de rencontres.

- où l’AS serait le prolongement de l’EPS avec des temps d’entraînements, de rencontres, de formations.
- contre toutes formes de  discriminations et où l’AS serait un lieu d’émancipation, de partage, d’entr’aide, de solidarité, de communication…

- au sein de chaque établissement scolaire, l’AS constitue une entité originale, dynamique, innovante qui doit être encouragée, soutenue, développée… aussi bien lorsque l’AS se porte bien qu’en cas de difficulté.

- l’UNSS étant une fédération démocratique, les enseignants d’EPS doivent être associés collectivement aux décisions, aux choix concernant les contenus, les formes de pratiques, le fonctionnement et l’organisation du Sport Scolaire.
La rencontre inter établissements dans nos districts UNSS est au cœur du fonctionnement du service Public du Sport Scolaire.

Nous, représentants élus des AS, nous demandons :

- Une hausse significative des subventions ministérielles pour permettre d’avoir des crédits d’animation pour un meilleur fonctionnement de nos Districts UNSS.

- Une politique sportive des collectivités territoriales envers le Sport Scolaire pour faciliter l’étendue de sa pratique auprès des élèves avec des subventions, des mises à disposition d’installations sportives, des aides aux transports … plus importantes.
- Une hausse des moyens humains, matériels et financiers des Services Départementaux pour mener à bien leur rôle et leurs tâches ; ainsi qu’un renforcement des Districts et des commissions des coordonnateurs.

- une amélioration des conditions de fonctionnement au sein des établissements scolaires sans lesquelles le Sport Scolaire ne peut ni jouer son rôle ni se développer : libération du mercredi après midi et d’autres créneaux dans l’emploi du temps des élèves, respect de la mission statutaire d’animation du Sport Scolaire, facilitation des transport, mise à disposition de créneaux sur les installations sportives. Eviter au maximum la mise en concurrence de structures dans les établissements scolaires avec le Sport Scolaire.
- Les enseignants d’EPS sont un maillon essentiel du Sport Scolaire du 2nd degré. L’engagement militant, dont ils font preuve quotidiennement, doit être considéré comme une richesse pour le Service Public d’Education. Leur investissement et la capacité collective à concevoir et à innover doivent être mieux reconnus et valorisés.

La reconnaissance officielle de la fonction de coordonnateur de District, à travers des Indemnités pour Mission Particulière, ne doit pas être à la baisse mais maintenue voire augmentée. Elle doit se prolonger également dans la reconnaissance des fonctions de Secrétaire et Trésorier d’AS.
Nous vous enverrons différents communiqués lors de nos présences dans les différentes instances afin de vous tenir au courant des points abordés.
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LETTRE AUX ACTEURS DU SPORT SCOLAIRE

Les représentants élus des AS sur la liste « Le sport scolaire, un droit pour toutes et pour tous »

Tout d’abord, merci à toutes celles et à tous ceux qui ont voté(e)s pour notre liste et sa profession de foi. Cela nous réconforte, nous rend forts, plus représentatifs et nous pousse à aller encore plus loin avec vous. Ensemble, c’est bien sûr notre première et seule préoccupation, sinon, à quoi, en tant qu’élus, nous vous servirons ?

Malgré tout le travail de communication et d’information réalisés par le Service Départemental UNSS et les représentants des élus des AS, la participation, bien qu’en hausse, reste pour nous insatisfaisante (44/207 AS dans le Rhône).

Ce sera donc un de nos objectifs de rendre plus lisible notre rôle et nos actions.

Nous resterons vigilants sur le maintien d’un Sport Scolaire de qualité et au besoin, nous comptons sur votre soutien pour pouvoir le défendre.

