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	MUTATIONS - RAPPORTS VALIDANTS – NOTATION ADMINISTRATIVE…

une « autre » ENTREE DANS LE METIER

(Vous êtes à cette période dans l’œil du « cyclone » et les choses se précipitent. Vous avez fait ce qu’il fallait pour mener à bien votre demande de mutation pour la rentrée prochaine. Les choix ne sont pas multiples pour la grande majorité d’entre vous. Les Commmisaires Paritaires ont siègés ce mardi 27 janvier 2015 en Groupe de travail de vérification des vœux et  barêmes pour le Mouvement Inter Académiques. 171 demandeurs de mutation dont 150 Stagiaires. Cela démontre que notre académie est appréciée ; peu de Professeurs EPS veulent la quitter .
Je ne peux parler du paritarisme ici sans faire un retour sur les élections professionnelles  sur notre académie :
- pratiquement 1 Prof EPS sur 2 a voté sur les différents scrutins.

- avec 94,3% des suffrages, le SNEP garde la totalité des sièges en CAPA EPS. Ce qui montre toute la confiance que nous avons de la part de la profession, de nos collègues.
- 151 stagiaires EPS et seulement…  38 votants. Il est vrai que vous ne deviez vous prononcer que sur un vote qui pouvait être FSU . Un peu loin sans doute de vos préoccupations disciplinaires (c’était un vote FSU et pas SNEP) mais si « le droit syndical ne s’use que si on ne l’utilise pas », il en va de même pour la démocratie. Je vous laisse donc à vos engagements futurs !!! Votre posture doit être de ne pas attendre que les choses se passent moins bien mais de donner mandat aux représentants syndicaux dans le cadre de revendications légitimes pour avoir les meilleures conditions d’assumer votre fonction. Elus, ils – nous l’assumerons avec responsabilité.
( Vous vous confrontez à votre « supérieur » hiérarchique : ce fut en décembre dernier, la lecture du rapport fait et faisant partie intégrante de la certification finale (en juin) et comme j’avais pu le dire déjà lors du Stage Mutation du 25 novembre à la Bourse du Travail  (plus de 80 présents le matin mais moins qu’une cinquantaine qui restent sur les questions de carrière l’après midi, une occasion manquée !) , et c’est aujourd’hui votre notation administrative, la « marche » n°1 de votre avancement de carrière sans parler de votre place au concours.
Elle vous a été PROPOSEE avant le 23 janvier dernier. Vous en avez pris connaissance et pour ce faire vous l’avez signée. Ceci ne veut pas dire que vous êtes en accord avec la note donnée par votre chef d’établissement.

En effet, elle doit être en cohérence avec ses appréciations littérales . 

La directive rectorale est « outre les situations spécifiques et dans un souci d’équité de notation entre les stagiaires, il est demandé de veiller tout particulièrement à cette première notation… sauf si des faits particuliers de mérite ou de difficultés sont signalés, cette NOTE pourra se situer la moyenne de l’échelon ». Les questionnements de certains d’entre vous nous portent à croire que tous les chefs d’établissements n’ont pas la même lecture des « injonctions «  rectorales. Cela se traduit par une véritable inéquité entre vous tous et toutes.

Pour information, les grilles de référence des notations adminsitratives sont ( sur 40)

-  pour les Fonctionnaires Stagiaires ( les « exceptionnels ») 31 pour la note minimale / 36 pour la note maximale et 34,2 pour la moyenne du 4éme échelon ( qui sera atteint en juin prochain)
- pour les Professeurs Stagiaires ( les «rénovés ») 30 pour la note minimale / 35 pour la note maximale et 33,3 pour la moyenne du 4éme échelon ( qui sera atteint en juin prochain).

Sans retour au plus tard le 16 mars prochain, c’est celle qui devrait vous être donné. Mais qu’elle le soit ou pas, si vous souhaitez contester votre note auprés de la Rectrice, vous pouvez le faire dés le 17 mars 2015 en utilisant le document ( voir BIR n°16 du 6 janvier 2015) préparé à cet effet. L’avis du chef d’établissement y sera également reporté. Vous serez informé de celui-ci avant que votre demande de révision parte au Rectorat. Attention date limite le 27 mars 2015. (n’oubliez pas d’en faire une copie à envoyé au SNEP Lyon Bourse du Travail Place Guichard 69003 Lyon ou vers Pierre Lamure En Bourravier 01250 Grand Corrent) .
Je reviendrai vers vous très rapidement pour avoir une information précise de votre note admisitrative . Nous pourrons dés lors voir comment nous ferons vivre ce dossier pour que l’équité soit la plus grande entre vous. Nous avons déjà alerté la DIPE sur ce point. Leur réponse : les campagnes de notation étant à présent closes, nous ferons une analyse des remontées des établissements suite à votre signalement sur la population des stagiaires et signalerons les anomalies constatées aux chefs d'établissement, doit vous montrer que les choses ne sont pas à actée comme elles peuvent l’être aujourd’hui pour certains d’entre vous ? C’est notre rôle que de faire bouger les limites mais un dossier se prépare et sans vos informations, nous serons moins bien armé. Alors faites le nécessaire !!!

Eric Stodezyk

Pour le Commissaires Paritaires SNEP FSU




